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Ingenieria del Software 2

Primer Parcial

Ejercicio 1

Un sistema multi-core implementa un mecanismo de reserva de recursos para tareas que quieren
realizar cémputos.

Se implementa un médulo Asignador de recursos al que las tareas le solicitan la cantidad de recursos
que requieren (ej., get[3]) y luego, una vez utilizados, informan que los devuelven (ej., put[3]). Si
un proceso solicita una cantidad de recursos mayor a la disponible, este deber4. esperar a que estén
disponibles.

Las tareas que solicitan recursos pueden ser de tipo A o tipo B. Los de tipo A piden entre 2 y N
cores. Los de tipo B s6lo pueden pedir entre 1 y 2 cores. Cada tarea anuncia primero cuantos cores va
a usar (start[nl), pide los recursos que necesita, trabaja (pero no hay comportamiento observable),

devuelve los recursos, anuncia que terminé (end) y recomienza. El niimero de cores que solicita cada
vez puede diferir.

a) Modelar usando FSP el proceso Asignador,

b) Modelar usando FSP el proceso genérico Tarea(TIPO=1) donde TIPO puede ser 1 o 0 dependiendo”
si es de tipo A o B.

¢) Crear un sistema multi-core con un Asignador y cuatro Tareas, mitad de tipo A y la otra mitad
de tipo B. Utilice :: y : apropiadamente.

d) Modelado correctamente, el sistema puede exhibir problemas de liveness? Explique cual es y ejempli-
fique ~on una traza de la composicién. Cémo podria detectarlo autométicamente con la herramienta
MTSA?

¢) Corrija el problema de liveness modificando Tarea y Asignador para que usen una ticketeadora
(ver abajo).

Cada Tarea debe pedir un ticket (ticket[t:T]) antes de pedir los recursos. Luego la Tarea pide
el recurso usando el ticket recibido. Por ejemplo, si recibi6 el ticket 2 y quiere 3 recursos entonces
hace get[3] [2].

El Asignador asigna recursos en por orden de tickets.

const T = 6 // TM es mds grande que el nimero de tareas del sistema
range T = 1..TM

TICKETEADORA = NEXT[1],

NEXT[t:T] = (ticket[t] ->NEXT[tATM+1il).

Ejercicio 2

a) Para los siguientes pares de LTS, indique cuéles son débilmente bisimilares. Justifique mostrando
una relacién o un contraejemplo.

b) Considerando que la denotacién de una accién tau es la ejecucién de cémputo interno y que un
estado del que no hay transiciones salientes suele interpretarse como un deadlock o el final de un
c6mputo, qué opinién le merece el resultado de comprarar por bisimulacién Al contra A2?
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Ejercicio 3

A2

B2 a c d

Pruebe la siguiente ley de absorcién de LTL: O(¢(C(p))) = ¢(O(p))

Ejercicio 4

Indique una férmula LTL que crea que caracteriza las mismas trazas que el siguiente autémata de

Buchi. Justifique.

Ejercicio 5

Como usarfa los algoritmos/herramientas vistas en clase para, dadas dos férmulas LTL F1 y F2,
verificar automAticamente que toda traza que satisface F1 satisface necesariamente F2. Justifique
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